

长三角一体化,生活有了新变化

在长三角,一小时高铁,可以从上海抵达周边多个城市;

在江苏苏州吴江区,一个窗口就可以办理营业执照、准入类许可等多个证件的一次性跨省通办通取;

在浙江嘉兴嘉善县,跨省公交把“景点”变成旅游线路“站点”,提升旅游通达性……

近年来,区域发展协同联动、积厚成势,长三角生态绿色一体化发展示范区(以下简称“长三角示范区”)不断破除壁垒、推陈出新,打造多方共赢的合作生态。

普通人的生活,也在发生新变化。

上海青浦的创业青年

“选择青浦,首先是看中这里的交通便利”

一张桌子、一台电脑,这就是金樊嘉在上海青浦(长三角)留学人员创业园办公室内的物品。海外留学毕业后,金樊嘉选择回国创业,成立了一家品牌咨询公司。

“之所以选择青浦,首先是看中这里的交通便利。”金樊嘉说,公司客户主要集中在长三角地区,他一个月可能有10天要出差,有时前往江苏南京、浙江杭州、安徽合肥等城市,还要当天往返。

作为长三角示范区的重要组成部分,近年来,青浦区内交通基础设施建设大力推进。2017年底,上海轨道交通17号线正式开通运营;2022年2月,上海崧泽高架路主线通车;2024年底,从青浦穿过的沪苏湖高铁正式通车运营……这些项目落成,让青浦与上海其他区域以及江苏苏州、浙江嘉兴的连接愈发紧密,出行也更便利。

眼下,在浙江台州仙居县,金樊嘉参与的新项目就要开业了。他们把公园中一处闲置地建成“河谷咖啡”,吸引游客到山水间游览。“用年轻人喜闻乐见的方式传播,让更多人体验长三角优质自然资源的同时,也为乡村发展尽一份力。”金樊嘉说。

江苏吴江的经营者

“不用跨省两边跑,一个窗口就能办好”

“不用跨省两边跑,一个窗口就能办好。”张伟就在吴江区办了两件事。

张伟是嘉善县某运输公司的经营者,平时住在吴江。不久前,张伟要变更公司营业执照,并重新办理道路运输经营许可证,“以前办这些事,要先回老家嘉善,来回很折腾。”

听说吴江区开通了“1+N”证照联办通取服务,张伟来到吴江区数据局长三角示范区“跨域通办·云综窗”专窗,不到半天就领到了电子营业执照和道路运输经营许可证。

这些年,青浦、吴江和嘉善破除行政和地域限制,共同探索一体化背景下民生、营商服务的互联互通,方便三地居民和企业。

吴江、嘉善联合推出长三角示范区“1+N”证照联办通取服务,办理人只需在一个窗口、申请一次、递交一份材料,即可办理营业执照、准入类许可等多个证件的一次性跨省通办通取。

如今,打开吴江“跨域通办”事项清单,社保、医保、户籍等群众、企业高频办事需求一一在列,所跨区域范围也日益扩大。吴江区数据局局长宗亮说,吴江区已初步建成辐射长三角示范区、联通多省市的“跨域通办·云综窗”服务体系,完成了与上海、浙江、安徽等6省份443项高频事项跨域通办。

浙江嘉善的跨省公交司机

“不少人乘坐跨省公交专线旅游,非常方便”

每天7时从嘉善西塘发出首班车,最后一班车17时30分从吴江黎里返回西塘,长三角示范区5路跨省公交专线司机朱学新在这条线路上开了6年。“西塘古镇到黎里古镇只要半小时,不少人乘坐跨省公交专线旅游,非常方便。”朱学新说。

着眼跨域一体,青浦、吴江、嘉善等地通过发展公共交通,将旅游资源串点成线。此外,青浦、吴江、嘉善和江苏昆山文旅部门签订协议,成立旅游联盟,促进四地旅游资源融合发展。

嘉善县姚庄镇横港村就位于长三角示范区“桃源渔歌”旅游线路上,这里有家网红咖啡馆,因为可以与小动物互动、可以体验乡村生活,成为当地村咖“流量担当”——单日最高销量达600余杯,日均销量约300杯。咖啡馆主理人李雪雯说,横港村位于嘉善和上海、江苏交界处,多数顾客是从周边城市过来的。

“我是在朋友圈刷到,专门带孩子来玩,孩子非常喜欢这里。”来自上海的浦女士说。

从旅游出行到旅游联盟,嘉善与青浦、吴江不断深化文旅合作体制机制,强化区域间有机联系。从机制破壁到价值共享,长三角示范区已推出多条旅游线路,涵盖江南水乡生态绿色体验之旅、江南水乡古镇风情之旅、美丽乡村观光之旅等主题。

来源:人民日报

鹭鸟
伴耕



6月11日,在嘉兴南湖区凤桥镇,农户复耕正忙,田间翻起新泥。此刻,成群的牛背鹭、白鹭翩然而至,或优雅觅食,或展翅低飞,与劳作的农户和谐共舞,勾勒出一幅生机勃勃的田园生态图景。

来源:嘉兴日报

更多皖产羽绒 “飞”向全球

合肥海关统计数据显示,今年前4个月,安徽省以10.15亿元的羽毛羽绒进出口总额创下同期历史新高,同比增长41.2%,其中,出口8.35亿元,同比增长64.8%。

“前4个月,羽毛羽绒进出口总额、出口额均位居全国第一。”合肥海关有关负责人说。

宣城新塘羽绒产业园作为我省首批长三角省际产业合作园区,承接了浙江萧山羽绒产业的转移升级,目前全国近一半的羽绒原料及制品产自这里,全球市场占有率持续攀升。园区内聚集了安徽华英新塘羽绒、安徽企鹅羽毛等龙头企业。“近年来,我们积极抢占RCEP政策红利,在原有市场的基础上,积极开辟泰国、马来西亚等‘一带一路’共建国家市场。今年前4个月,我们产值已经突破4000万元。”华英新塘生产车间总经理孙关水说。

六安也是全国著名的羽毛羽绒集散地之一。近年来,六安市围绕做大皖西白鹅养殖基地、做强羽毛羽绒精深加工产业、做优产品品质,构建了皖西白鹅全产业链发展格局。“我们生产的羽毛羽绒产品畅销海外20多个国家和地区,仅今年前4月出口货值已达6655.3万元。”海洋羽毛有限公司坐落于六安经济技术开发区,该公司业务经理方晓雪说。

亮眼数据的背后是羽毛羽绒原料优势与产业升级的厚积薄发,同时也离不开不断优化的营商环境。

据悉,为助力羽绒羽毛及其制品持续扩大出口,合肥海关开展“一对一”助企帮扶,指导企业建立完善兽医卫生防疫体系,共助力101家羽绒羽毛生产企业成功跨越欧盟、英国、越南等出口目的国家和地区“门槛”;密切关注境外目标市场风险信息,采集境外动物检疫政策动态信息并及时向企业推送风险预警信息;编写合肥海关“普法服务包——进出境羽绒羽毛篇”,帮助企业清晰掌握进出境羽绒羽毛的合规要求,规避违规风险,提升通关效率。

此外,合肥海关还积极运用“云签发”、组织《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)规则等政策宣讲会,指导企业掌握RCEP原产地规则,合理享受RCEP成员国的关税优惠,帮助企业充分运用“智能审核、自助打印、现场领证”便利化模式,实现证书全天候随时领、随处领,助力企业抢抓机遇、便捷通关。

“我们将立足安徽羽绒羽毛产业特色,以‘服务提质、通关提速、惠企提效’三大举措为抓手,进一步支持传统优势农产品开拓国际市场。”合肥海关有关负责人说。

来源:安徽日报